

“再障”教师牙龈出血不止，一条求助信息引来两百多热心电话—— “需要输血小板，我们随时来献”

本报泰安12月6日讯(记者 路伟) 肥城潮泉中学教师石磊因为再生障碍性贫血牙龈出血不止，需要AB型血小板止血，家人在朋友圈和微博求助，一天时间近200人打电话表示随时可以为石磊捐献血小板。

36岁的石磊是肥城市潮泉中学的语文老师，2007年查出患上再生障碍性贫血，一直吃环孢素维持。

最近，石磊牙龈开始出血，开始认为是上火，但是出血一直止不住。在家人的极力要求下，他来到泰山医学院附属医院血液科就诊。当时一查，发现血小板只有正常值的1%。家人赶紧办了住院手续。而此时，石磊依然还挂念着他的学生。“他当时还说有两节课要上，坚持要上课再来医院。”温红既说。

由于血小板太低，住院后的石磊牙龈出血还是止不住。医院赶紧

联系了泰安市中心血站，调配AB型血小板，5日晚上，一个治疗量的血小板被送到医院，输上血后，出血才有所改观。但血小板量依然很低。

当天晚上，石磊的家人在网上发布信息说，他需要AB型血小板止血，希望爱心人士能献血帮帮他。消息已经发出，石磊的同事、朋友和以前的学生纷纷在微博、朋友圈转发。从那时起，石磊和爱人温红的电话就一直响个不停。“这一天的时间，我们差不多接了200个好心人的电话。”温红说，他们都表示，如果需要随时给他们打电话。

目前，因为担心再次出血，甚至内脏出血，石磊只能卧床。虽然身患疾病，但是石磊和家人却收到了满满的关爱。“我们和这些好心人素不相识，非常感谢他们。”温红说，她还要感谢帮忙转发消息的人。

相关链接

泰安机采血小板库存满足临床需求

据了解，泰安市目前机采血小板的库存储备以及应急献血者的储备都是可以满足临床供血需求的。

“一般人可以反复多次献血小板。”泰安市中心血站工作人员介绍，无偿献血者在献血车、献血屋通常捐献的是全血，单人份全血中所含的血小板很少，达不到针对治疗目的。但是一次机采血小板的捐献者就可以向病人提供一个治疗量的血小板，相当于全血中血小板量的5-10倍，所以需要现代方式——以机采的形式捐献血小板，以满足患者的用血需求。(侯海燕)

刘同携新书 来泰山书城签售



青年作家刘同。

本报泰安12月6日讯(记者 杨璐) 12月9日，光线影业副总裁、媒体人、青年作家刘同，将携新书《向着光亮那方》来泰安市新华书店举行新书签售会。

自11月中旬，刘同在微博中公布要来泰安的消息，许多在泰安上学的读者们就开始蠢蠢欲动。新华书店的工作人员告诉记者，刘同的签售会分为两场，一场在农大，是当天下午三点四十开始，主要是面向农大学子。还有一场是在泰山书城，时间是下午6点半。

继2013年推出《谁的青春不迷茫》，2014年推出《你的孤独，虽败犹荣》畅销五百万册后，青年作家刘同再推新作《向着光亮那方》，作为“谁的青春不迷茫”系列第三本书。如书名所示，《向着光亮那方》主题是光亮：我想知道你，也想知道自己，在通往未来的路途上，是否能点燃那些微光，一直向着光亮的方向前行。今年，《谁的青春不迷茫》还被拍成电影，走向大荧幕。

多家银行支持异地销卡但有门槛 异地取款免费新规尚未落地，目前仍需缴费

本报泰安12月6日讯(记者 侯海燕) 本月初央行新规落地，一卡走遍全国的时代即将到来。齐鲁晚报记者走访多家银行发现，银行借记卡异地注销，需要满足一定条件。

6日，在东岳大街西段一家农行营业网点，市民张先生正在办理异地销户业务。工作人员告知，之前张办理过短息提醒业务，现在销卡必须结清业务年费才能办。除此之外，

因为卡里还有钱，张先生想取出来也得交手续费。“新政策不是说，异地取款没有手续费了么？”张先生说。对此，农行客服人员解释，取消异地手续费是从2017年1月1日起执行。

目前，泰安一些银行已推出打破“原籍”的政策，例如：中国农业银行、中国建设银行、中国工商银行、中国银行等。中国银行泰安市中支

行大堂经理告诉记者，现在银行支持市民办理借记卡异地销卡业务，此业务不收费，市民只需持二代身份证前往网点柜台办理即可。但异地销卡也是有限制的，需满足无代扣、代缴协议的借记卡可在异地销户，本人前往柜台查询办理，同时要求卡内外币账户余额为零、没有配套绑定的存折，且卡下存在的协议支持异地注销。